

# 践行南丁格尔誓言 不负生命重托 安庆医生万里援非展现大国担当

## 我们的新时代

疾病死亡人数在当地所有死亡人数中占比较高。作为一名心血管内科的医生,万元实感到责任重大。

冠心病目前最主流的诊断和治疗方式是实施冠脉造影与支架介入术。从医多年来,万元实已累计开展冠脉造影与支架介入术700多例,积累了丰富的临床经验。无需开胸,一根导丝、一段软管、一枚支架,仅通过手腕处血管进入,如游丝般穿过错综复杂的血管,便可直达心脏病灶。

看似简单的治疗过程,却非常考验医生的基本功,稍有不慎,导丝或软管,或大小尺寸不适宜的支架都可戳破血管,造成难以估量的后果。在万元实的努力下,自7月中旬开始,该院终于可以常规开展冠心病冠脉造影与支架介入术,已为15名患者解除病痛折磨。

原本,眼下万元实应该和队友们一起准备回国事宜,但他目前已作为红十字会第五批援布基纳法索医疗队队员继续留非开展诊疗工作。说到为什么选择留下来,再度完成为期一年的援助任务时,万元实的回答非常朴素,“授人以鱼不如授人以渔,这里的冠心病介入手术刚刚有了起色,我想继续帮助指导更多的当地医生开展好这项技术。”

返非时间临近,援布基纳法索的另一名“安庆医生”安庆市中医医院康复科医生路俊格外不舍。一年多来,经路俊诊疗的患者近5000人次,他虽然感到疲惫,却也成就感满满。他没想到,中医技术得到了当地居民认可。

6月底,路俊成功救治了一位紧急发病的患者。全身麻木伴冷汗、不停的头昏呕吐、言语不清、大便失控,面对患者突发的紧急病症,同行的医生担忧地劝告路俊放弃诊疗,将患者送至医院。作为安庆非物质文化遗产宜城针灸疗法传承人的路俊,凭借多年行医经验当机立断,判断患者是耳石症,随后进行放血及针刺治疗,一个多小时后,除头晕呕吐外,患者其余症状缓解。

路俊接着为患者施以耳石症复位手法,连续治疗3次后,患者便得以正常入睡。三日巩固治疗后,该患者所有不适症状消失。面对众人的称赞,路俊笑着说,“中医讲究望、闻、问、切,耳石症不是大病,患者只是过度焦虑紧张,造成大脑缺血缺氧,所以他才会全身麻木,甚至大便失控。”

事后,路俊才得知,当时患者的家人已准备将患者送到医院,但患者坚持要等路俊看诊的结果,她的理由是,“我找路医生看病好几回了,我相信他的人品和医术。”

路俊深知生命托付之重,虽然远在非洲,但国内找他“远程问诊”的患者不断,不管是深夜,还是凌晨,只要患者一个微信电话打来,路俊照常“线上接诊”。“越来越多的患者相信中医的力量,我感到很高兴。”路俊表示。

“我一直认为,我们这一代医生是幸运的。我们既是各自领域医疗事业的推动者,是国家医疗技术水平飞速发展的见证者,也是我国加强对外交流,展现大国担当的践行者。天下之大,疾病万千,我们还要付出更大的努力,作出更多的奉献。我将和同仁们一起,用行动践行南丁格尔誓言,为人类卫生健康事业奋斗不息。”路俊说。

全媒体记者 白萍

## 王爱武督察城区文明创建工作 抓住关键点位 加强日常监管 巩固文明创建成果

本报讯 8月4日下午,市委常委、宣传部部长王爱武率队督察城区文明创建工作。

王爱武一行先后走进庆丰社区、天柱山东路、集贤北路、市第一人民医院、市中医院、菱湖北路、八佰伴商场,实地查看城区公共场所的基础设施建设、公益宣传标语张贴、环境卫生秩序、路边车辆停放、绿化卫生以及消防等情况,并对督察中发现问题开展现场督办。

王爱武要求,发现问题要及时整改,形成闭环,确保工作实效。要抓住关键点位,盯紧医院、商超等重点区域,对标测评体系,持续加大环境卫生整治力度,引导公民文明有序停车,继续推动电动车上牌等工作。要进一步加强日常管理监督,严格落实公共场所的环境卫生和疫情防控工作。要全面排查、举一反三,巩固文明创建成果,提升文明创建水平。(见习记者 朱欣雨 通讯员 王文胜)

## 唐厚明督查城区文明创建工作 全面深入细致排查 集中力量补缺补差

本报讯 8月4日上午,副市长唐厚明率队督查城区文明创建工作。

唐厚明先后前往市第一人民医院龙山区周边、安庆一中龙山校区周边、市中医院北院区周边、第二人民医院周边、人民路、棋盘山路、市民广场等地,实地检查环境卫生、路边绿化、公益广告、公共设施等情况。

针对检查中发现的主次干道绿化缺棵、杂草丛生、道路地砖破损,医院周边垃圾乱堆乱放、共享单车乱停放、公益广告数量不足,公园广场

公厕不整洁、气味难闻等问题,唐厚明现场交办,责令立即立改。

唐厚明指出,要严格按照全国文明城市创建标准,全面深入细致排查,集中力量补缺补差,全面提升文明创建工作质效。要立足常态长效,探索管根本、利长远的工作机制,不断提升城市精细化管理水平。要加大巡查暗访和督查督办力度,及时发现问题、交办整改,做到全覆盖、无遗漏、零死角。

(全媒体记者 雷琳琳 见习记者 朱欣雨)

## 打造有影响力的“宜家亲”巾帼家政品牌

### ——访市妇联主席金秋明

家政服务业对促就业、扩内需、惠民等具有积极作用。放心家政行动作为我市十大暖心行动之一,目前进展如何?有哪些特色做法和亮点?下一步怎么干?近日,记者专访了安庆市妇联主席金秋明。

“做好放心家政工作,首先找到问题短板,有针对性的制定方案。前期通过走访、调研、召开座谈会等方式,摸清了我市家政服务行业发展的现状,有针对性的拟定方案,明确目标任务,形成领导重视、各部门齐抓共管的良好工作局面。”市妇联主席金秋明表示。

根据统计,我市家政服务供给量仍有缺口,存在大企业、金牌企业少,小中居多,从业人员年龄偏大、文化程度偏低、专业技能缺乏等问题。针对存在的问题,今年以来,我市共

培训家政人员20522人次,新增从业人员4397人。怀宁、桐城、潜山、岳西正在全力推进规范引导企业向员工制企业转型。7月16日,我市家政市场成立,近期就线上家政市场的开发利用与电信公司进行对接推进。

金秋明介绍,目前我市放心家政行动有三个特色做法和亮点。一是打造具有安庆市本地特色的品牌——“宜家亲”巾帼家政,争取在2025年形成一定品牌影响力。

二是建立线上线下两个市场。线下市场形成培训、技能鉴定、就业、用工需求一体化市场。线上建成家政市场信息评价体系,进行信息归集、满意度评价、星级评价等,使家政行业、从业人员在更加公开透明、开放自由的平台上,享受更加便捷高效、优质规范的服务。

三是推行巾帼志愿服务积分管理制度,开展家政志愿服务进社区服务,为孤寡老人、留守儿童、孤儿、失独家庭提供家政服务,形成积分。该积分可以定期兑换生活用品,也可以储蓄起来,自己老了兑换家政服务。

“下一步,我市将加大基础性工作的推进力度,妇联联合相关部门,继续加大职业技能培训,开展职业技能大赛,到今年底建立4家员工制企业。与市级新闻媒体联合,开展矩阵式宣传,多渠道展示优秀家政企业、家政从业人员先进事迹,使从业人员有职业荣誉感、获得感。”金秋明说。

此外,我市还将细分家政服务项目,提供更加有效的、优质的家政服务。到先发地区调研学习考察,培育打造“宜家亲”巾帼家政的地方特色品牌。到2025年,我市将培训家政从业人员1024万人次,实现家政服务实训能力应培尽培,力争新增家政从业人员27200人以上,从业人员总量翻一番。家政服务行业专业化程度大幅提高,员工制家政服务企业(市、区)覆盖率100%,全面推行家政从业人员“一人一码(牌)”,让家政服务消费更放心、更省心。

全媒体记者 雷琳琳 通讯员 洪慧

## 城区“牛皮癣”专项整治行动启动

本报讯 8月4日,我市启动“牛皮癣”专项整治行动,对措施落实不力以及整改不力的责任主体和责任人,将严肃问责。

此次专项整治行动坚持“属地管理、部门联动、全民参与、依法治理”的原则,整合城管、公安、住建、市场监管等各方面力量,通过“停号一批、查处一批”,彻底整治城区“乱张贴、乱涂写、乱刻画”等城市“牛皮癣”乱象,建立和完善“牛皮癣”长效管理机制。

同时,加强“牛皮癣”专项整治工作的宣传,有针对性的进行案例曝光,引导和激发市民保护环境的积极性、自觉性,监督、抵制城市乱贴乱涂乱画行为,形成全民共同参与“治癣”的良好局面。加大对“牛皮癣”案件的查处力度,在对贴“癣”行为人严管重罚的同时,注重依法打击非法“小广告”制作窝点,力争打掉一批制“癣”窝点,办理一批典型案件,通过集中整治查处形成震慑。(全媒体记者 徐志远 通讯员 陈乐)

## 暖民心 见行动 访谈

### 穿汉服 过七夕

8月3日,安庆博物馆里,汉服爱好者身着汉服进行走秀。

8月4日是中国传统节日七夕,节日前夕,安庆博物馆开展“七夕雅集:和博物馆不能错过的浪漫之旅”主题活动,通过展示汉服文化为核心,融合茶艺、刺绣、古琴、书画等元素,营造出古典、雅致的活动空间,再现中国传统文化之美。

全媒体记者 江胜 通讯员 陈恒 摄



## 儿童口腔疾病综合干预项目实施

### 免费涂氟、窝沟封闭预防龋齿

减少牙齿龋坏的发生。6-9岁儿童第一恒磨牙窝沟封闭也是儿童口腔疾病综合干预项目的另一项重要内容。

儿童在6岁左右开始换牙,即长出恒牙,最先长出的是第一恒磨牙,长在乳牙的后面,总共有四颗。窝沟是指在口腔中第一恒磨牙上凹凸不平表面上的凹槽及沟槽。如果窝沟部位的裂隙比较深,就容易积聚致龋的细菌,一旦细菌侵入牙齿就会发生蛀牙。

安庆市石化医院口腔科主任牛跃介绍,窝沟封闭是指不去除咬合面牙体

组织,在其上涂布一层粘结性树脂,保护牙釉质不受细菌及代谢产物侵蚀,增强牙齿抗龋能力,从而达到预防龋病发生的一种有效防龋方法,窝沟封闭的最佳时间是6-9岁。“窝沟封闭操作简单、不疼、没有创伤。”

截至8月3日,我市已免费为12705名3-6岁儿童实施了局部涂氟项目,完成省定目标的99.7%;免费为8322名6-9岁儿童实施了第一恒磨牙窝沟封闭项目。按照我市制定的健康口腔行动实施方案,到2025年,项目将覆盖30%的适龄儿童。(全媒体记者 白萍 通讯员 程鹏)

## 南山苑居民擅自安装“卫星锅”

### 市文旅局回复:限期拆除,并为有需求的居民提供有线电视安装服务

8月2日杨女士反映:文苑路916中学南圣埠小区旁边道路不平,出行不便。

宜秀区政府回复:经工作人员现场核查,文苑路916中学南圣埠小区旁边人行道确实存在凹陷不平问题,宜秀区市政工处已安排人员对该路段进行修复,并与安庆北排公司进行对接,同步处理该区域低于路面的污水井盖问题,确保市民出行安全。

8月2日江女士反映:花了75000元买了车位办了产权证,还被人占用,能否退钱。

迎江区政府回复:关于占用车位问题,已督促物业提高申诉处理效率,接到车位占用反映后要立即安排物管部人员赶赴现场协调处理挪车事宜。同时督促在业主群中对之前贴的“私家车位,请勿占用”的标识进行解释,减少其他业主的误解,避免车位再次被占用。关于车位能否办证问题,迎江区政府表示,人防车位只能租赁,非人防车位可以办证,咨询市资规局不动产登记中心了解到,反映人签订的是租赁合同,必须是买卖合同才能办证。关于车位退钱问题,车位租赁买卖属于民事行为,迎江区政府建议反映人通过司法途径解决。

8月2日齐先生反映:南山苑小区很多居民安装“卫星锅”。

市文旅局回复:已联合宜秀区文旅局、中国广电安庆分公司,组织人员赴南山苑小区实地查看。经查,南山苑小区为还建小区,存在居民擅自使用“卫星锅”行为,已要求宜秀区文旅局、大龙山镇总铺社区及小区物业对该小区擅自使用“卫星锅”的用户进行登记,并张贴公告,加强宣传,劝告居民在规定的时间内自行拆除,逾期不拆除的,市文旅局将联合执法部门上门进行拆除。为了避免被拆除用户无法看电视,中国广电安庆分公司在南山苑小区设立了服务台,及时安装有线电视,并对如何使用正规机顶盒进行讲解。

8月3日程女士建议:对空巢老人在养老金资格认证方面多一些便民政策。

市人社局回复:怀宁县人社局工作人员与反映人联系,进一步解释了怀宁县退休人员认证工作实行以信息比对为主,退休人员社会化服务与远程认证相结合的认证服务新模式。充分发挥皖事通、视频电话、乡镇、社区等平台作用,做到及时即办,最大限度为广大退休人员提供便捷服务。

8月4日黄先生反映:孙女及女儿户口都在自己户口本上,一起住在桐城和平尚城,但报名实验小学西校区没有通过。

桐城市政府回复:根据文件,招生第一批是监护人房产(产权比例100%)在申请入学的学校招生学区,其中监护人在城区无房产的,祖父母或外祖父母的房产可作为入学认定依据,但孩子父母在开发区有房产,所以不能以外祖父的房产作为申请到实验小学西校区入学的认定依据。